

对首次评定为国家5A、4A级的旅游景区,分别给予100万元、30万元奖励……

# 咸宁出台若干措施支持旅游业高质量发展

本报讯(记者王奇峰)日前,咸宁市出台《关于支持旅游业高质量发展若干措施》(以下简称《措施》),从优化旅游交通服务、支持旅游景区品牌创建和抱团发展、推动温泉旅游产业转型升级、推动旅游消费场景打造、培育精品旅游住宿产品等10方面26条支持措施,全方位推动旅游业高质量发展。

在优化旅游交通服务方面,《措施》明确,要以“美丽公路”建设为抓手,完善全市旅游交通主干网络,完善“幕阜山生态旅游公路”建设;提升全市重点旅游目的地旅游交通的可进入性;鼓励

具备条件的各级党政机关事业单位内部停车场(位),在双休日(调休除外)、法定节假日期间全天免费向社会开放。

在支持旅游景区品牌创建和抱团发展方面,对首次评定为国家5A、4A级的旅游景区,分别给予100万元、30万元奖励;对首次评定为国家级、省级旅游度假区,分别给予20万元、10万元的奖励。通过组建全市旅游景区联盟和温泉旅游产业联盟,引导建立区域间旅游市场互惠机制,共拓市场、互送客源、互宣产品;组织旅游市场主体与银行业金融机构开展精准对接,促进旅游

业投融资对接和信息交流。

“推动组建全市旅游民宿产业联盟,助力旅游民宿抱团发展。”《措施》明确,注册咸宁“桂乡宁居”旅游民宿公共品牌,制定“桂乡宁居”旅游民宿服务要求及评定标准,每年开展旅游民宿等级评定,对首次评定为金桂级、丹桂级、月桂级的旅游民宿,分别给予5万元、3万元、2万元的奖励。对评为金桂级的旅游民宿,优先推荐旅游民宿国家等级评定,对首次评定为国家甲级、乙级、丙级的旅游民宿,分别给予5万元、3万元、2万元的奖励。

全市重点谋划打造一批夜间文化和旅游消费特色街区、用3年时间推出60种咸宁特色旅游伴手礼、举办文旅商品创意大赛、实施引客入咸“万千百”工程……《措施》还从推动旅游消费场景打造、培育精品旅游住宿产品、推动特色旅游商品开发销售、打造特色旅游餐饮品牌、推动旅行社“引客入咸”、加强旅游宣传推介等方面进行了明确,旨在充分发挥政策引导和推动作用,丰富旅游产品供给,激励旅游业提档升级,努力打造全国知名的“温泉+民宿”旅游目的地,助力武汉都市圈自然生态公园城市建设。

累计接待游客500多万人次,实现旅游综合收入5亿多元

## 浮山街道太乙村获“湖北省旅游名村”命名



本报讯(记者王奇峰 通讯员袁佳丽 章寒)近日,省政府发布《关于命名湖北旅游名镇、旅游名村和旅游名街的通知》,对10个旅游名镇、20个旅游名村和5个旅游名街进行命名,其中咸安区浮山街道太乙村和崇阳县白霓镇油

市村被命名为“湖北旅游名村”。

太乙村位于咸安区浮山街道西南方,距咸宁城区仅3公里,村域山川秀美,交通便利,区位优势独特。辖区内旅游资源丰富,有名山古岭、洞窟泉湖、溪流水库、宗教寺庙。其中沈鸿宾故居、太乙洞、太乙道观等均是鄂南著名风景区。

为确保优质资源得到高质量、高层次保护开发,太乙村编制了《太乙村“教育乐园”概念性规划》和可行性报告,构建“太乙生态文化旅游圈”,梳理太乙区位优势、景观资源、特色价值、总体发展思路、功能片区划分以及景观建筑设计等,重点突出太乙村“天都太乙、上善温

泉”的发展定位;为保护朱家、吴家古民居,编制了《太乙村传统村落保护规划》。

随着太乙特色商贸街建设、沈鸿宾故居修缮、综合管网配套、排水沟疏浚、断头路建设、民宿提档升级等多个重点项目顺利实施,太乙村文化旅游事业得以长足发展。自2009年以来,太乙村各景区已累计接待游客500多万人次,实现旅游综合收入5亿多元。其中太乙智住民宿2023年收入达160万元,带动该村7名村民就业。太乙村各旅游景区吸纳百余人大实现就业,文化旅游产业促进人均增收5000元以上,带动村集体年收入增加10万元以上。

咸安横沟桥镇

## 冬日草莓香 丰收采摘忙

记者陈志茹  
特约记者胡剑芳 李婷婷  
通讯员杨凤婷

“这草莓真好吃,又大又甜水分又多。”日前,咸安区横沟桥镇群力村黄家湾草莓基地里,来了一拨采摘草莓的游客。

走进黄家湾草莓基地,一垄垄的草莓茎叶青翠,沟厢整齐,一个个饱满的草莓垂挂枝上,有的躲在茎叶丛中,弥漫着浓浓果香。游客正拎着篮子徜徉在基地里,扒开叶寻找果子,瞄准目标一扭一拽轻摘入篮。也有忍不住诱惑放一个到嘴里,享受这甜蜜的“莓”好时光。

该草莓基地负责人何雅琴介绍,大棚里还有新引进的新品种白莓,也叫粉色恋人,是草莓中的贵族,汁多味甜,香且大个,消费者反响极好。白莓因品质好价格能卖到每斤50元,虽比一般红草莓贵10元,依然不愁销路。

何雅琴是浙江杭州建德市人,两个叔叔来咸安经营了多年草莓园,自己和丈夫也来“学艺”。2021年看中了横沟桥镇群力村这片基地,便开启了自己的“莓”好产业。如今一儿一女,靠种草莓为生,年收入30万元,且与当地村民相处融洽,生活幸福。

“草莓可结四茬,这是第一茬的尾果,有几个棚第二茬已开花,正好春节



上市。”何雅琴笑言,良好的口碑使得草莓市场行情一路看涨,前来采摘的游客也是回头客居多,今年营收可创新高。

据悉,品质好、口感好的冬季草莓不仅给广大游客带来了时令美味,更

让横沟桥镇群力村找到了增收致富的好路子。目前草莓已进入采摘期,可持续到明年4月份。接下来,该村还打算继续延长草莓的这条产业链,发展订单农业,提升产品附加值,进一步拓展更宽广的‘钱’景。”

赤壁市图书馆  
获评“国家一级图书馆”

本报讯(记者陈婧 通讯员曾冰)近日,文化和旅游部发布了《第七次全国县级以上公共图书馆评估定级上等级馆名单的通知》,赤壁市图书馆获评“国家一级图书馆”。

据悉,全国县级以上公共图书馆评估定级每四年一次,从图书馆服务能力、业务能力和保障条件三大部分对图书馆进行全方位、多维度考核。

赤壁图书馆新馆总面积为1.2万平方米,建筑设计上融合三国赤壁文化和现代风格,于2013年8月1日正式对外免费开放,2022年12月进行提档升级,2023年7月重新开馆。馆内设有采编辅导部、图书流通部、信息网络资源部、少年儿童综合部、地方文献收藏部、多功能报告厅、盲文阅览区、电子阅览室、展览厅等业务功能区。总藏书量41万册,电子数字资源54TB,可同时容纳读者1000余人,年流通量达20万余人次。

赤壁图书馆是赤壁市4个直属分馆、14个乡镇(街道)图书分馆、11个馆外图书流通服务点的核心总馆、资源中心。资源实现共享,图书通借通还,为全市分馆提供图书配送、系统维护、阅读推广活动指导。肩负着文献史籍典藏,文化信息传播,全民阅读推广的根本任务,同时也是中小学生的第二课堂,是广大机关干部、职工的终生学校,是全体市民文化休闲的绝佳场所。

赤壁图书馆相关负责人表示,今后,该馆将继续在建设书香赤壁的道路上不断努力,为广大市民朋友提供更加优质的公共文化服务。